XX. února 2022
Vážená paní poslankyně, vážený pane poslanče,
[bookmark: _Hlk528312146]Dovoluji si Vás, coby nově zvoleného zástupce občanů České republiky do nejvyššího zákonodárného sboru, oslovit s žádostí, abyste se zasadil o spravedlivé odměňování pracovníků v sociálních službách.   
Bydlím ve Vašem volebním obvodu na adrese [vložte svou adresu] a pracuji jako pečovatelka (zdravotní sestra, pracovník v sociálních službách apod.) a chci se ozvat proti velké nespravedlnosti, která se v sociálních službách děje!
Možná o tom nevíte, ale rozdíly jsou opravdu veliké. Tak třeba pečovatelka, která zajíždí za seniory pomáhat jim s domácí přípravou jídla, osobní hygienou nebo podáním léků. Když bude pracovat pro nestátní pomáhající organizaci, bude mít na výplatní pásce v průměru o 3 660 korun méně než její kolegyně, která dělá totéž pro organizaci zřizovanou státem, krajem či městem. Ještě větší rozdíly jsou v domovech pro seniory nebo jiných pobytových službách. Zde se průměrná odměna liší už o 5 000 Kč. Podobně jsou na tom například terénní sociální pracovníci, kteří pomáhají lidem bez domova nebo ti, kteří poskytují poradenství v občanských poradnách. Největší rozdíly jsou ve výplatách zdravotních sester bez specializace. Ty, které pracují pro nestátní pomáhající organizace, dostávají průměrně o téměř 20 000 Kč měsíčně (!!!) méně než jejich kolegyně z organizací příspěvkových.
Musím se přiznat, že je pro mne naprosto nepochopitelné, jak může stát tolerovat a přehlížet dvojí metr v odměňování pracovníků pracujících v sociálním segmentu. Zatímco státem, kraji či městy zřizované sociální služby z hlediska financování „mají své jisté“, v nestátním sektoru je zoufalý nedostatek finančních prostředků na výplaty pracovníků a zároveň i na nezbytné výdaje spojené s provozem sociálních zařízení. 
A to přitom nejde o nějaký malý počet pracovníků. Jen u pěti největších nestátních poskytovatelů pracuje zhruba 12 tisíc zaměstnanců, kteří za rok pomohou 190 tisícům klientů po celé České republice. 
Co je k narovnání podmínek ve financování potřeba? 
· Narovnat rozdíly v odměnách, aby zaměstnanci z pomáhajících organizací neodcházeli do jiných odvětví za důstojnějším výdělkem. Specialisté nebo pracovníci s velkými zkušenostmi se těžko nahrazují.
· Narovnat podmínky financování běžného rozpočtu, aby nestátní pomáhající organizace mohly svým klientům poskytovat kvalitní služby s jasným dlouhodobým výhledem.
· Zajistit financování obnovy majetku a investic potřebných k údržbě a rozvoji základní sítě sociálních služeb za stejných podmínek pro všechny poskytovatele. Dvojí metr je nepřijatelná, nedůstojná praxe. 
Více informací je k dispozici na internetové stránce www.stejnaodmena.cz

Těším se, že se mi brzy ozvete.

S pozdravem

[vložit podpis]


